

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 22 октября 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.10.2019 «Норникель» сообщил о гибели трех человек при аварии на руднике	4
22.10.2019 В Перми на стройплощадке погиб рабочий	4
22.10.2019 В Москве рабочий сорвался с крыши и погиб.....	4
22.10.2019 Рабочий без прав погиб в перевернувшемся тракторе под Новосибирском	5
22.10.2019 На месте пожара в складах найдены человеческие останки.....	5
22.10.2019 В Новотроицке на предприятии погиб рабочий	5
22.10.2019 Количество отравившихся рабочий на орском заводе увеличилось до 9 человек.....	6
21.10.2019 На Курилах утонули сотрудник золотодобывающей компании и работник маяка	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
22.10.2019 Сотрудникам «Салехарддорстроя» выплатят зарплату до конца недели	7
22.10.2019 КЗСК частично погасил долг по зарплате сотрудникам	7
21.10.2019 Предприятия Иркутской области задолжали работникам 8,4 млн. рублей	7
21.10.2019 Зарплаты тульских медиков проверит минздрав.....	8
СОКРАЩЕНИЯ.....	8
21.10.2019 В курганском тубдиспансере уволили протестовавших врачей.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
22.10.2019 Минтруд предложил изменения в правила назначения накопительной пенсии	9
21.10.2019 Число безработных в РФ за неделю снизилось на 0,4% до 645 тыс. человек - Минтруд.....	10
21.10.2019 Год работы в Болгарии предлагают засчитывать в трудовой стаж россиян.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
22.10.2019 Роструд начал проверку в золотодобывающей артели на месте прорыва дамб в Красноярском крае	11
22.10.2019 Руководитель Роструда Михаил Иванков посетил агентство труда и занятости населения края	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12



22.10.2019 По факту тяжелой производственной травмы на череповецком предприятии возбуждено уголовное дело	12
НАЦПРОЕКТЫ	12
22.10.2019 Власти Приморья привлекут блогеров к контролю за реализацией нацпроектов.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
22.10.2019 Контрольно-надзорный ренессанс. 2019 год принес бизнесу рост числа как плановых, так и внеплановых проверок.....	13
22.10.2019 Вкалывают роботы. Счастлив человек? 44% россиян отказываются верить, что роботы смогут заменить их на работе	14
21.10.2019 Путин: вертикаль между местной и госвластью должна быть, но в рамках Конституции	17
21.10.2019 Минздрав готовит законопроект о необходимости согласования кандидатур региональных министров	17
21.10.2019 Минпросвещения предложило обязать сотрудников детдомов проходить психологические тесты	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.10.2019

«Норникель» сообщил о гибели трех человек при аварии на руднике

На руднике «Таймырский» 22 октября произошло чрезвычайное происшествие. Об этом сообщается на сайте «Норникеля».

По предварительным данным, погибли три человека, еще несколько пострадали. Уточняется, что три тела без признаков жизни были обнаружены в 16:30 по местному времени на горизонте 1445 метров.

Обстоятельства произошедшего выясняются. На месте происшествия работает военизированная горноспасательная часть. «Норникель» начал внутреннее расследование в связи с инцидентом и будет предоставлять информацию по мере ее поступления, уточняется в заявлении компании.

Как уточнили РБК в управлении МЧС по Красноярскому краю, происшествие на руднике не связано с обрушением. «Нашли погибших рабочих. Сейчас на месте работает полиция, а СК будет узнавать причины случившегося. Силы средств МЧС России не привлекались, так как в этом не было необходимости», — сообщили в пресс-службе ведомства.

По факту гибели рабочих на руднике «Норникеля» следственное управление СК России по Красноярскому краю начал проверку, сообщается на сайте ведомства. По предварительным данным следствия, погибли трое рабочих в возрасте 40, 45 и 49 лет. Сейчас на месте происшествия работает следователь, по результатам проверки будет принято процессуальное решение.

Подробнее на РБК:

<https://www.rbc.ru/society/22/10/2019/5daefcaa9a7947c4b8990fc2>

22.10.2019

В Перми на стройплощадке погиб рабочий

21 октября 2019 года на площадке ЖК «Доминант» мужчина упал с третьего этажа и разбился. Следственный комитет начал проверку.

По предварительным данным, на строительной площадке на перекрестке улиц Борчанинова и Луначарского 30-летний рабочий упал с третьего этажа и погиб.

По факту гибели мужчины на стройке проводится доследственная проверка. Следователь осмотрел место ЧП, изъята документация по технике безопасности, опрашиваются коллеги погибшего мужчины. По итогам проверки будет принято процессуальное решение.

https://permnews.ru/novosti/incidents/2019/10/22/v_permi_na_stroyploschadke_pogib_rabochiy_/

22.10.2019

В Москве рабочий сорвался с крыши и погиб

Смерть была мгновенной. Причина несчастного случая официально пока не названа.



Погибший рабочий выполнял кровельные работы, – он менял кровлю на крыше дома. Внезапно кровельщик не удержал равновесие и сорвался, упав вниз. В результате мужчина получил столь тяжёлые травмы, что скончался на месте. Трагедия произошла на 3-й Парковой.

Был ли кровельщик пьян, нарушил ли технику безопасности либо просто случайно поскользнулся, не сообщается.

<http://kotlovkamedia.ru/news/moskovskie-novosti/v-moskve-rabochiy-sorvalsyu-s-kryshi-i-pogib/>

22.10.2019

Рабочий без прав погиб в перевернувшемся тракторе под Новосибирском

Мужчина занимался заготовкой леса в Искитимском районе

Рабочий без прав погиб в перевернувшемся тракторе под Новосибирском

Трагедия произошла вечером понедельника, 21 октября. По данным правоохранителей, мужчина не имел прав на управление трактором, однако работал в лесу в нескольких километрах от села Усть-Чём.

- Водитель 1962 года рождения на тракторе «Беларусь» без госномеров при производстве лесных работ по заготовке древесины на выделенной территории совершил непроизвольное опрокидывание, - отметили в Госавтоинспекции.

Тело погибшего доставили в морг. На месте происшествия работают специалисты.

https://www.nsktv.ru/news/proishestviya/rabochiy_bez_prav_pogib_v_perevernuvshemsya_traktore_pod_novosibirskom_221020191253/

22.10.2019

На месте пожара в складах найдены человеческие останки

Администрация объекта сообщила МЧС, что все рабочие из здания эвакуировались, однако сегодня, 22 октября, при разборе завалов были найдены обгоревшие останки. По предварительным данным, женщина погибла в огне.

В Новосибирске продолжают проливку здания складов, расположенных в промзоне на улице Королева. Для локализации крупного складского пожара создали несколько боевых участков, тушение организовали одновременно из 12 стволов, в том числе повышенной мощности. Всю ночь тушением пожара лично руководил начальник ГУ МЧС по региону Виктор Орлов.

«Из-за позднего обнаружения и сообщения, пожар принял внушительные размеры, огонь распространился по деревянным конструкциям кровли. Сообщение о возгорании поступило в 17:17 21 октября. Первые пожарные расчеты прибыли к месту в течение трех минут. Администрация объекта сообщила МЧС, что все рабочие из здания эвакуировались», — говорит начальник пресс-службы ГУ МЧС по региону Павел Винаков.

Однако сегодня, при разборе завалов и проливки помещений были обнаружены обгоревшие останки. Предположительно, в огне погибла женщина — одна из работниц мебельного склада.

<https://ndn.info/novosti/29985-na-meste-pozhara-v-skladakh-najdeny-chelovecheskie-ostanki>

22.10.2019

В Новотроицке на предприятии погиб рабочий

Несчастный случай произошел на одном из крупнейших предприятий востока области.



В пресс-службе сообщили, что сегодня около восьми часов утра в одном из цехов произошел спонтанный выброс шлака. По предварительным данным горячий шлак попал на кабину проезжающего по пролету электромостового крана. Машинист получил несовместимые с жизнью травмы.

Сейчас на месте работает специальная комиссия, которая устанавливает все детали трагедии.

Руководство приносит семье погибшего свои соболезнования и окажет ей всю возможную поддержку.

<https://oren.mk.ru/incident/2019/10/22/v-novotroicke-na-predpriyatiu-pogib-rabochiy.html>

22.10.2019

Количество отравившихся рабочих на орском заводе увеличилось до 9 человек

Напомним, вчера вечером, 22 октября, на Орском нефтеперерабатывающем заводе во время работ по ликвидации выброса неизвестного газа пострадали рабочие. Ранее мы сообщали о 8 отравившихся, всем им оказывается медицинская помощь. В региональном минздраве сообщили, что двое из пострадавших находятся в крайне тяжелом состоянии. По данным прокуратуры и СУ СК по Оренбургской области, число пострадавших увеличилось до 9 человек.

Среди пострадавших называют механика и оператора завода, а также семь слесарей подрядной организации. Все работники с острым отравлением сероводорода находятся в больнице. Прокуратура и СУ СК по Оренбургской области проводят проверку.

<https://utv.ru/material/kolichestvo-otravivshih-sya-rabochij-na-orskem-zavode-uvelichilos-do-9-chelovek/>

21.10.2019

На Курилах утонули сотрудник золотодобывающей компании и работник маяка

На Курилах утонули сотрудник золотодобывающей компании и работник маяка Фото: russianwave.com

По предварительным данным, двое мужчин погибли в море после опрокидывания лодки, информирует региональное СУ СКР.

Обстоятельства ЧП, случившегося 17 октября у берегов курильского острова Уруп, сейчас устанавливают следователи. По итогам проверки позже примут решение о возбуждении уголовного дела.

По данным СУ СКР по Сахалинской области, инцидент произошел примерно в 14:30 по местному времени, когда с берега острова Уруп двое мужчин на резиновой моторной лодке, принадлежащей "КурилГео", направились к теплоходу той же компании, ведущей в регионе добычу золота.

Море в тот день было неспокойным. По пути к судну, стоящему на рейде острова, лодку, в которой в тот момент плыли сотрудник "КурилГео" и работник маяка "Вандерлинд", накрыло волной. Мужчины оказались за бортом и утонули, лодка перевернулась.

Тела погибших из воды извлекли ставшие очевидцами ЧП сотрудники золотодобывающей компании, пояснили следователи.

<http://www.internovosti.ru/text/?id=132206>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ



22.10.2019

Сотрудникам «Салехарддорстроя» выплатят зарплату до конца недели

Пост в социальной сети «ВКонтакте», в котором работник фирмы «Салехарддорстрой» рассказал о неурядице на работе, появился в сообществе «В Салехарде» 21 октября.

Автор записи жаловался на то, что сотрудникам компании **задерживают** выплату **заработной платы** (орфография автора сохранена - прим. ред.).

«Речь о Салехарддорстрой. Прошла неделя, работники сидят без зарплаты, у большинства дети, кредиты, ипотеки», - пишет аноним.

В администрации столицы Ямalo-Ненецкого автономного округа проокомментировали эту проблему, сказав, что заминка с зарплатой возникла из-за разногласий в платежных ведомостях.

«Сейчас документы проходят повторную процедуру регистрации», - добавили в мэрии Салехарда.

Также в администрации уточнили, что свои деньги сотрудники «Салехарддорстроя» получат до конца недели.

<https://www.mk-yamal.ru/social/2019/10/22/sotrudnikam-salekharddorstroya-vyplatyat-zarplatu-do-konca-nedeli.html>

22.10.2019

КЗСК частично погасил долг по зарплате сотрудникам

Казанский завод синтетического каучука (КЗСК), **признанный банкротом** в июле этого года, частично выплатил своим работникам задолженность по зарплате, сообщают СМИ со ссылкой на **Минтруда Татарстана**.

Предприятие выплатило 3,31 млн рублей долга 570 работникам. Общая сумма задолженности на предприятии не сообщается.

Напомним, КЗСК в условиях конкурсного производства намерено возобновить деятельность. Компания «Промышленные технологии» — инвестор, который намерен вложить средства в развитие завода. Сейчас на предприятии ремонтируется оборудование и закупается сырье.

КЗСК ведет свою деятельность с 1936 года. Завод производит полисульфидные олигомеры и специальные марки каучуков и ряд другой продукции, в том числе, в рамках поставок по гособоронзаказу.

http://plastinfo.ru/information/news/43734_22.10.2019/

21.10.2019

Предприятия Иркутской области задолжали работникам 8,4 млн. рублей

Суммарная просроченная **задолженность** по **заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 октября 2019 года составила 8,4 млн. рублей. Об этом 21 октября 2019 года сообщили в пресс-службе Иркутскстата.

За истекший месяц сумма задолженности осталась неизменной во всех сферах деятельности.

Предприятия региона задолжали перед 118 работниками. В расчете на одного человека приходится 71 тыс. рублей неполученной зарплаты. Причиной долгов является отсутствие у организаций собственных средств.

Больше всего задолженности в области здравоохранения и социальных услуг – 66,7%. На водоснабжение, водоотведение, сбор и утилизацию отходов, ликвидацию загрязнений приходится 28,6%.



<http://www.ogirk.ru/2019/10/21/predprijatija-irkutskoj-oblasti-dolzhny-svoim-rabotnikam-8-4-mln-rublej/>

21.10.2019

Зарплаты тульских медиков проверят минздрав

Как сообщают тульские СМИ, медики Ленинской районной больницы недовольны низкими зарплатами и готовы начать итальянскую забастовку. Все дело в том, по мнению группы врачей, которая обратилась на MySlo, что цифры в квитках о заработанной плате отличаются от тех, которые указаны в отчетах по исполнению майских указов президента.

Так, врачи рассказывают, что по отчетам министерства здравоохранения, они получают почти в два раза больше, чем на самом деле. Так же ситуация обстоит и у медсестер.

На данный момент медработники собирают подписи под обращением в трудовую инспекцию и прокуратуру. Также медики готовы начать итальянскую забастовку - такую форму протеста, при которой сотрудники предельно строго исполняют свои должностные обязанности.

Министерство здравоохранения Тульской области проведет проверку Ленинской районной больницы в части законности расчетов с персоналом учреждения. При этом, ведомство подготовило официальное сообщение.

В нем в частности, говорится, что в этом году были внесены изменения в постановление Правительства Тульской области от 22 января 2016 г. N 21 "Об утверждении положения об условиях оплаты труда работников государственных учреждений здравоохранения Тульской области". Поясняется, что согласно этому документу, размер окладов был увеличен в 2 раза.

Так, заработкая плата медработников состоит из трех частей - это гарантированные, стимулирующие и компенсирующие выплаты. Чтобы исключить манипуляции с заработкая платой путем регулирования размеров дополнительных выплат, размер окладов был увеличен в 2 раза. То есть, выросла именно гарантированная часть выплат.

Поэтапное повышение средней заработкая платы отдельным категориям работников в зависимости от занимаемой должности предусмотрено Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики». Указ не устанавливает конкретные размеры заработкая платы работников учреждений здравоохранения и систему оплаты их труда, а обуславливает повышение оплаты труда работников бюджетного сектора экономики достижением конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг.

Учитывая, что среднемесячная начисленная зарплата в регионе составляет 31 969 руб., целевой показатель зарплаты врачей - 63 938 руб. По статистике, фактическая среднемесячная зарплата врачей в регионе превысила 65000 руб.

В 2020 году на федеральном уровне должен быть принят ряд нормативных документов, касающихся оплаты труда.

Финансирование медицинских организаций, как правило, складывается из трех источников: это региональный бюджет, средства обязательного медицинского страхования (ОМС) и доходы от платных услуг.

Для большей части медучреждений основной источник финансирования - средства обязательного медицинского страхования, которые оно получает за оказание медицинской помощи в рамках выполнения программы госгарантий. При выполнении объемов медицинской помощи средства ОМС полностью закрывают потребность в средствах, необходимых для выплаты заработкая платы, - отмечают в министерстве здравоохранении.

<http://mk.tula.ru/news/n/22752978/>

СОКРАЩЕНИЯ



21.10.2019

В курганском тубдиспансере уволили протестовавших врачей

Вопреки заявлению Департамента здравоохранения Курганской области, урегулировать конфликт в четвертом отделении Областного противотуберкулезного диспансера, против закрытия которого выступали медработники, не удалось. По данным местных СМИ, администрация уволила 20 сотрудников по 81-й статье ТК РФ. Все уволенные состояли в профсоюзе «Альянс врачей».

«Теперь окончательно 20 медиков Курганского тубдиспансера приняли решение о **массовом увольнении** после того, как их не приняли в Депздраве. Они устали от такого свинского отношения. Очевидно, что медработники в Курганской области не нужны. Мы будем уже отстаивать их права в суде», - говорится в Twitter профсоюзного движения.

Четвертое отделение Курганского областного противотуберкулезного диспансера закрыли на ремонт 16 октября 2019 года. Медработникам предложили перейти в другие подразделения на позиции с более низкими зарплатами. В знак протеста врачи вместе с пациентами забаррикадировались в здании и отказывались его покидать. На следующий день на место происшествия приехала полиция. Участвовавших в акции лидера профсоюза «Альянс врачей» Анастасию Васильеву и ее помощницу Анастасию Тарабрину оштрафовали за неповиновение полицейским.

Тогда директор Департамента здравоохранения Курганской области Лариса Кокорина заявила, что ведомству удалось разрешить конфликт. Однако, по данным местных СМИ и «Альянса врачей», намеченные на 21 октября переговоры врачей с руководством тубдиспансера сорвались. Руководство объявило обеденный перерыв, а главный врач Юлиана Просвирнина и вовсе оказалась в отъезде.

Трудовые книжки сотрудникам все-таки выдали - в присутствии наряда полиции. Лидер профсоюза «Альянс врачей» Анастасия Васильева назвала действия руководства медучреждения незаконными и дискриминационными по признаку принадлежности к профсоюзной организации. В течение двух недель совместно с коллегами она подготовит иски в суд.

Активисты «Альянса врачей» и уволенные сотрудники из тубдиспансера отправились в Департамент здравоохранения Курганской области, чтобы пожаловаться на сложившуюся ситуацию. Представители ведомства не пропустили делегацию в ведомство, так что встреча с Кокориной тоже не состоялась.

<https://vademec.ru/news/2019/10/21/v-kurganskom-tubdispanse-uvolili-20-medrabitnikov/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.10.2019

Минтруд предложил изменения в правила назначения накопительной пенсии

Минтруд РФ предлагает указывать дату возникновения у застрахованного лица права на накопительную пенсию для того, чтобы сократить срок приобретения права на её выплату. Уведомление о начале разработки соответствующего документа опубликовано на портале проектов нормативных правовых актов.

По действующему законодательству, при назначении накопительной пенсии позднее приобретения права на неё, ожидаемый период выплаты сокращается на 12 месяцев за каждый полный год.

Ведомство предлагает внести изменения в порядок предоставления ПФР в негосударственный пенсионный фонд информации для назначения накопительной пенсии и других выплат за счёт накоплений. **Минтруд** также предлагает передавать справку об условиях для назначения накопительной пенсии и даты возникновения права на накопительную пенсию, назначенную по старости.



«Дата соблюдения указанных условий в данном случае необходима для решения вопроса о сокращении ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, применяемого для расчета размера накопительной пенсии, при назначении накопительной пенсии позднее приобретения права на указанную пенсию», - говорится в документе.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-predlozhil-izmeneniya-v-pravila-naznacheniya-nakopitelnoy-pensii.html>

21.10.2019

Число безработных в РФ за неделю снизилось на 0,4% до 645 тыс. человек - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных в России за прошедшую неделю сократилась на 0,4% и составила 645 тыс. человек, сообщила в понедельник пресс-служба **Минтруда** РФ.

"Со 9 по 16 октября 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,4 % и составила 645 тыс. человек", - говорится в сообщении.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 51 регионах, в 30 субъектах отмечается рост.

Суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и были в вынужденных отпусках, составила 90 тыс. 695 человек, добавили в пресс-службе.

ТАСС - Российские новости

21.10.2019

Год работы в Болгарии предлагают засчитывать в трудовой стаж россиян

Комитет Совета Федерации по международным делам рекомендовал одобрить на пленарном заседании палаты регионов 23 октября изменения в договор о социальном обеспечении между Россией и Болгарией. Согласно поправкам, работа россиян в Болгарии будет засчитываться в трудовой стаж, необходимый для получения пенсии в РФ.

Как пояснил замглавы **Минтруда** Андрей **Пудов**, протокол договора о социальном обеспечении с Болгарией был подписан в 2009 году и вступил в действие с 2010 года. Поправки в договор продиктованы внесёнными изменениями в пенсионное законодательство РФ, связанных с увеличением на пять лет трудового стажа, необходимого для вхождения в пенсионную систему.

Одно из изменений в протокол - стаж, приобретённый в Болгарии, будет засчитываться в пенсионный стаж.

«Такая норма появилась впервые - ранее это не учитывалось. Это касается граждан России, проживающих в Болгарии постоянно, так и тех, кто выезжает туда на временные работы», - отметил Андрей **Пудов**.

Аналогичное соглашение о соцобеспечении действует с Сербией, а вот со странами ЕС у РФ пока таких договоров нет. Как сообщили в **Минтруде**, соглашение готовится к подписанию между Россией и Германией.

Сенаторы из международного комитета рекомендовали одобрить изменения в протокол договора о соцобеспечении между Россией и Болгарией на пленарном заседании Совета Федерации 23 октября.

Никита Вятчанин

<https://www.pnp.ru/social/god-raboty-v-bolgarii-predlagayut-zaschityvat-v-trudovoy-stazh-rossiyan.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



22.10.2019

Роструд начал проверку в золотодобывающей артели на месте прорыва дамб в Красноярском крае

Специалисты **Роструда** выехали на место прорыва дамб в Курагинском районе Красноярского края для проверки условий труда в артели, где погибли люди, сообщили агентству "Интерфакс-Сибирь" в пресс-службе государственной инспекции труда региона.

"Специалисты проводят проверку условий труда на предприятии, где произошло ЧП, они выехали на место происшествия сегодня утром, там проведут осмотр мест труда и проживания работников, изучат всю документацию, связанную с охраной труда. Результаты будут известны позже", - сказал собеседник агентства.

19 октября около 06:00 (02:00 мск) в районе населенного пункта Щетинкино Курагинского района Красноярского края на реке Сейба произошло разрушение каскада из пяти дамб технологических водоемов золотодобывающей артели. Хлынувшая вода затопила в поселке два рабочих общежития временного типа и несколько бытовых построек.

По данным МЧС, 15 человек погибли, пятеро пропали без вести. По информации Минздрава края, 27 человек обратились за помощью медиков, а холдинг "Сибзолото" сообщает о 44 пострадавших.

СКР возбудил уголовное дело по ч. 3 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц), задержаны и арестованы директор золотодобывающего ООО "Сисим" (компания-собственник артели) Максим Ковалев, начальник участка Андрей Еганов и мастер горного участка Евгений Александров из этой же организации, в офисе компании прошли обыски.

Следствие установило, что дамбы были "возведены незаконно без каких-либо разрешительных документов с целью отвода грунтовых вод на участке золотодобычи".

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=1074993&sec=1672>

22.10.2019

Руководитель Роструда Михаил Иванков посетил агентство труда и занятости населения края

В этом году краевая служба занятости активно включилась в реализацию двух нацпроектов.

Реализация нацпроекта «Демография» дает возможность гражданам предпенсионного возраста (за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно) возможность бесплатно пройти профессиональное обучение, что позволяет сохранять трудовую мобильность. В этом году к подготовке уже приступили 1,8 тысячи ищущих и состоящих в трудовых отношениях предпенсионеров.

В ходе визита Михаил Юрьевич сообщил, что в следующем году участниками данной программы смогут стать граждане старше 50 лет. Также в рамках нацпроекта «Демография» с 2020 года расширение профессиональных знаний и навыков за счет государственных средств будет доступно женщинам, имеющим детей дошкольного возраста, не состоящим в трудовых отношениях и обратившимся в службу занятости с целью поиска работы.

Агентство труда и занятости населения края продолжает реализацию мероприятий по опережающему обучению работников предприятий, участвующих в нацпроекте «Производительность труда и поддержка занятости». На сегодняшний день заключена договоренность о выделении субсидии на подготовку 364 сотрудников 7 предприятий, что обеспечивает лидерство среди регионов СФО.



Также в ходе встречи Михаил Иванков и Виктор Новиков обсудили содействие профессиональной реабилитации инвалидов. В этом году в службу занятости населения края за содействием в трудоустройстве обратились более 6,3 тысячи граждан с ограниченными возможностями здоровья, почти 93% из них трудоустроены.

Кроме того, в Красноярском крае все чаще появляются высокооплачиваемые предложения постоянной работы. Согласно порталу «Работа в России» в регионе насчитывается более 7 тысяч вакансий с зарплатой, превышающей 80 тысяч рублей.

Отметим, что по результатам мониторинга Минтруда РФ краевая служба занятости населения является первой в России по качеству и доступности государственных услуг.

<https://trud.krsksstate.ru/News/Detail/?id=06727f67-adfc-4140-9b1f-f037d65d2d12>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.10.2019

По факту тяжелой производственной травмы на череповецком предприятии возбуждено уголовное дело. В нарушении требований охраны труда подозревается мастер подрядной организации.

Несчастный случай произошел 19 августа этого года на одном из череповецких предприятий. Строительно-монтажная организация выполняла заказ, один из подсобных рабочих для сооружения монтажного проема на новую высоту вышел на площадку, сделал несколько шагов и упал в неогороженный проем.

23-летний работник получил тяжелые травмы. По факту случившегося была проведена проверка, в ходе которой выяснилось, что мастер подрядной организации не определил безопасный способ работ, нарушив тем самым требования охраны труда.

Собранные Гострудинспекцией сведения были переданы в Следственный комитет. После проверки ведомство возбудило уголовное дело в отношении мастера.

В настоящее время расследование продолжается, сообщает региональное управление СКР.

<https://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=91417>

НАЦПРОЕКТЫ

22.10.2019

Власти Приморья привлекут блогеров к контролю за реализацией нацпроектов

Власти Приморского края привлекут блогеров и общественных наблюдателей в каждом муниципалитете региона для контроля за реализацией нацпроектов. Об этом во вторник сообщила пресс-служба краевой администрации.

"Полагаем, что внедрение института общественных наблюдателей позволит повысить информированность приморцев о проводимой в регионе масштабной работе. Необходимо, чтобы люди не просто "где-то что-то слышали", но сами были причастны к деятельности по созданию комфортных условий для жизни в крае", - цитирует пресс-служба руководителя департамента информационной политики Елену Бурмистрову.

Отбор кандидатов в наблюдатели будет проходить до конца октября. В заявке претенденту необходимо рассказать о себе, указать род деятельности, опыт участия в социальных проектах, оставить контактные данные, а также отметить региональные проекты, интересные для наблюдения. По данным пресс-службы, в каждом муниципалитете края



будут выбраны от трех до пяти человек, которые смогут присутствовать на рабочих совещаниях на муниципальном и краевом уровнях - вносить **предложения**, давать оценку действиям властей.

"В этом году проект запускается в pilotном режиме - тем кандидатам, которых отберет специальная комиссия, предстоит принять участие в приемке ряда объектов", - уточнили в пресс-службе.

Конкурс общественных наблюдателей проходит в рамках регионального проекта "Информационное общество", который реализуется в крае до 2021 года.

Паспорта нацпроектов в 12 сферах: демография, культура, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, дороги, производительность **труда** и поддержка занятости, наука, цифровая экономика, малый и средний бизнес, международная кооперация и спорт - были утверждены для выполнения задач, поставленных в майском указе **президента РФ** Владимира Путина. Их планируется реализовать до 2024 года.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/7029036>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.10.2019

Контрольно-надзорный ренессанс. 2019 год принес бизнесу рост числа как плановых, так и внеплановых проверок

Многолетнее сокращение контрольно-надзорного давления на бизнес в 2019 году обернулось резким — на треть — ростом числа как плановых, так и внеплановых проверок, обнаружили сотрудники Института проблем правоприменения Европейского университета на данных о полумиллионе таких мероприятий. В их работе показано — лидерами «реванша» выступают МЧС и Роспотребнадзор, ранее реализовавшие pilotные проекты по риск-ориентированному подходу к контролю и надзору. Также в ИПП отмечают сохранение перекосов во внимании контролеров к отраслям экономики. Причиной происходящего, вероятнее всего, является затягивание сроков надзорной реформы после смены кураторов в Белом доме.

Многолетний тренд на сокращение проверок бизнеса контрольными органами в 2012–2018 годах развернулся — в 2019 году контролеры нарастили количество и плановых, и внеплановых проверок, констатирует исследование Института проблем правоприменения Европейского университета (ИПП ЕУ СПб). Работа «Контроль и надзор в 2019 году. Новое и неизвестное в ожидании реформы» (Руслан Кучаков, Дарья Кузнецова, Владимир Кудрявцев, Кирилл Титаев, Дмитрий Скугаревский) сопоставляет данные о проверках в 2018 и 2019 годах — авторы исследовали более 500 тыс. плановых и внеплановых мероприятий.

Связь происходящего с реформой контрольно-надзорной деятельности (КНД) в работе прямо не показана, хотя активность Белого дома в этой сфере с 2016 года упоминается — включая начатые в 2016 году тогда «министром без портфеля» Михаилом Абызовым эксперименты по введению риск-ориентированного подхода к КНД и оценок ее результативности и эффективности. Обнаруженный же сотрудниками ИПП контрольно-надзорный ренессанс, вероятно, можно объяснить паузой, вызванной отставкой господина Абызова, и переходом реформы в ведение департамента регуляторной политики аппарата правительства под руководством Юрия Любимова и кураторством вице-премьера и главы аппарата Белого дома Константина Чуйченко. Напомним, это вызвало удлинение реформы (так, запуск «регуляторной гильотины» был сдвинут на 2021 год, см. «Ъ» от 19 июня) и полное переписывание практически готового «Надзорного кодекса» — законопроекта о КНД — в процессе разделенного на два, «материальный» и «процессуальный» законопроекты.



Тем временем исследование ИПП подтверждает жалобы бизнеса на рост числа внеплановых проверок из-за ограничения плановых (см. “Ъ” от 21 августа 2017 года): за январь—август 2019 года активность в их проведении нарастили почти все ведомства.

В итоге их общее число составило 304 тыс. против 234 тыс. за тот же период 2018 года (рост на 30%).

Лидерами стали контролирующий наиболее близкие к конечному потребителю и наличным расчетам рынки общепита и торговли Роспотребнадзор (число его внеплановых проверок выросло на 29,5 тыс.), а также ранее одним из первых реализовавшее риск-ориентированный подход МЧС (плюс 16 тыс.), Ростехнадзор (14 тыс.) и Россельхознадзор (12 тыс.). **Уменьшилось же число внеплановых контрольных мероприятий только у Роструда (на 10 тыс.)** и у МВД (на 431).

Переломился и длинный тренд на сокращение числа плановых проверок (см. график) — их число за весь 2019 год вырастет на 28,7% в сравнении с 2018-м — до 233 тыс. мероприятий против 181 тыс. годом ранее. Основной вклад в это также принадлежит МЧС (плюс 45,6 тыс. проверок) и Роспотребнадзору (плюс 19,7 тыс.) — впрочем, частично это могут объяснять резонансные происшествия 2018 года (включая пожар в ТРЦ «Зимняя вишня» и проблемы со школьным питанием). **Мягче усиливали плановый контроль Роструд (плюс 1,9 тыс.)** и Росприроднадзор (1,1 тыс.) — а сокращали давление на бизнес МВД (минус 7,3 тыс. проверок), Россельхознадзор (минус 5,7 тыс.) и Ространснадзор (минус 3,2 тыс.). В региональном разрезе против общего для РФ тренда выступили Красноярский и Алтайский края, Омская, Амурская, Курганская, Калининградская, Липецкая и Орловская области, Дагестан, Ханты-Мансийский и Ненецкий АО.

При этом в ИПП фиксируют искажение сферы контроля по отношению к весу проверяемых организаций в экономике. Так, на образование при доле в 2% от общего числа зарегистрированных компаний приходится 31,5% всех проверок; в здравоохранении и соцуслугах — при доле в 1,5% — 7,9% проверок; в обработке — 9,3% проверок при доле 6,5%; в гостиничном бизнесе и общепите — 4,6% проверок на 3% компаний; в торговле, наоборот, — 13,4% проверок при доле в 37,3%. Адекватной контрольная нагрузка в этом отношении выглядит для сфер ЖКХ (6%/6%) и АПК (4,4%/4%).

Отметим, что искажения присутствуют и в распределении проверок по отраслям — причем можно предположить следование контрольных мероприятий за политической повесткой. «Разница наблюдается... и между организациями, проверенными планово и внепланово. В 2019 году внеплановые проверки сосредоточены на сфере недвижимости, а плановые — на сфере образования», — констатируют авторы исследования. Рост частоты внеплановых строительных проверок, вероятно, связан с масштабной реформой финансирования отрасли (переходом на эскроу-счета).

Сопоставление распределения организаций по формам собственности с частотой проверок демонстрирует, что внимание госконтролеров, очевидно, притягивают крупные компании (на ИП, составляющие почти половину компаний, зарегистрированных в ЕГРЮЛ, приходится лишь 18% проверок). Тезис подтверждает и еще одно наблюдение ИПП: «Проверенные организации не только заметно старше средней организации, но и обладают большими совокупными активами». Также повышенный риск стать объектами интереса контролирующих инстанций распространяется на муниципальные предприятия (доля в ЕГРЮЛ 2,3%, проверок — 23%) и НКО (4,3% ЕГРЮЛ, 8,8% проверок).

<https://www.kommersant.ru/doc/4133637>

22.10.2019

Вкалывают роботы. Счастлив человек? 44% россиян отказываются верить, что роботы смогут заменить их на работе



44% россиян отказываются верить, что роботы смогут заменить их на работе (НИУ ВШЭ). Скоро проверим: Владимир Путин утвердил национальную стратегию развития искусственного интеллекта (ИИ) до 2030 года.

Железный интеллект

Как отмечается в "дорожной карте", которую представила Минкомсвязь, доля ИИ в ВВП будет составлять 0,8% в 2024 году и 3,6% в 2030-м. "Собеседник" выяснил, где уже активно используется искусственный интеллект и каковы могут быть последствия.

Многие из нас, насмотревшись фильмов, представляли, что к 2020 году на планете Земля машины будут летать по воздуху, а всю грязную работу будут выполнять роботы. Причем в этих мечтах роботы выглядели почти как люди, только из сверхпрочного металла: с руками, головой...

Сегодняшние роботы - компьютеры и умные программы. Эти "электронные мозги" могут решать творческие задачи и генерировать новую информацию на основе имеющейся. Фактически ИИ призван моделировать человеческую деятельность, которая считается интеллектуальной.

Россию называют лидером по внедрению ИИ: согласно опросу Microsoft, у нас этим занимаются порядка 30% компаний, тогда как в среднем в мире этот показатель равен чуть более 22%.

Юрист Грефа

По данным исследования компании "Инфосистемы Джет", проекты с использованием ИИ в России чаще всего запускают банки и торговые сети. Это чат-боты, способные ответить на типичные вопросы клиентов, провести платежные операции и дать финансовые рекомендации. ИИ в банках создает специальные предложения для клиентов или, допустим, используется для пересчета денег.

Так, 15 октября стало известно, что сотрудники Сбербанка поедут в центр Microsoft в США, чтобы разработать оптимальные способы управления роботами-манипуляторами. Эта система, состоящая из самого манипулятора, видеокамер и специального захватного устройства, должна облегчить **труд** и обеспечить безопасность оператора кассово-инкассаторского центра при разгрузке мешков с монетами с передвижной тележки.

Есть в Сбербанке у ИИ и другая функция: так, в 2016 году Герман Греф "нанял" робота-юриста, который сам пишет исковые заявления физическим лицам. В 2017 году таких роботов стало больше, что позволило "высвободить" около 3 тысяч рабочих мест. Часть людей переобучили, а кого-то уволили.

ИИ активно используется и в торговле, делая сервисы онлайн-покупки куда более удобными: роботы "предлагают" покупателям более подходящие им товары, а в случае с косметикой позволяют "протестировать" тот же тональный крем благодаря сканированию лица покупателя через камеру телефона.

Тракторы-беспилотники

В этом году технологии ИИ пришли и в промышленность. Так, например, "Инфосистемы Джет" и Segezha Group (входит в АФК "Система") внедряют их для увеличения производительности целлюлозно-бумажного производства - крафтбумаги и бумажных мешков.

Здесь робот прогнозирует возникновение брака и остановку работы бумагоделательного оборудования, которые влечут за собой лишний расход сырья и значительные финансовые потери.

В сельском хозяйстве ИИ используется для обработки и сбора урожая. К примеру, компании стремятся заполучить робота, который обеспечивал бы самостоятельное передвижение трактора по маршруту, который он предварительно проехал с водителем. Иначе говоря, внедряют тракторы-беспилотники.



-В следующем году мы планируем купить трактор для машинной сборки урожая, - рассказали "Собеседнику" на винодельческом предприятии "Золотая Балка" в Крыму.

Чтобы это стало возможно, им пришлось в 2016 году иначе высаживать виноград: ровными рядами, с одинаковым расстоянием между лозами.

Роботизация процесса освободит от работы 300-400 человек, которые обычно занимаются сбором урожая. Но в компании уверяют, что **массовых сокращений** не будет: на сезонную работу нанимали студентов.

Поймет вора, начислит пенсию

ИИ уже несколько лет используется на Западе в работе правоохранительных структур и пожарных служб. Так, роботы прогнозируют сценарии краж, чтобы предотвратить их или поймать преступника по горячим следам. Специалисты Рочестерского университета утверждают, что при помощи ИИ по поведению пользователя в Instagram можно выявлять наркоторговцев.

В российском госуправлении роботизация пока широко не внедрена (один из успешных проектов - камеры слежения на улицах Москвы и в метро, которые в состоянии распознавать лица и идентифицировать людей). Но это лишь вопрос времени, и **Путин** уже дал Грефу поручение на этот счет.

Работам готовы доверить самое "святое" - начисление пенсий. Так, в ПФР внедряется ИИ, который оценивает пенсионные права человека и выбирает наиболее оптимальный вариант начисления пенсии.

Но и это далеко не всё.

"Х5 Retail Group выступила с **предложением**, чтобы в магазинах сети делали льготы гражданам предпенсионного возраста. Но для этого надо подтверждать их статус, а это может сделать только Пенсионный фонд. Через личный кабинет на сайте ПФР мы можем дать такую информацию самому гражданину в виде электронного документа, который он распечатает самостоятельно. Либо - подтвердить его статус через специально генерированный роботом OR-код в мобильном приложении ПФР. Предъявив смартфон с OR-кодом на кассе магазина сети, можно получить скидку на покупку", - рассказал глава ПФР Антон Дроздов.

Что делать людям

В исследовании РАНХиГС "Риски цифровизации и автоматизации" говорится о том, что к 2030 году около 20,1 млн россиян останутся без работы. Но говорить о том, что машины смогут даже через 30 лет полностью заменить человека, пожалуй, не стоит. Им скорее всего будет отдана часть рутинной и тяжелой работы.

Чтобы выжить в конкуренции с роботами, остается готовиться к повышению квалификации или вовсе менять сферу деятельности.

СПРАВКА

Кого заменят роботы?

- Персонал гостиничного и ресторанных бизнеса - 73%
- Сотрудников обрабатывающих производств - 60%
- Работников сельского и лесного хозяйства - 58%
- Розничная торговля - 53%
- Добыча полезных ископаемых - 51%

Прогноз РАНХиГС к 2030 году.



Собеседник. Еженедельная газета

21.10.2019

Путин: вертикаль между местной и госвластью должна быть, но в рамках Конституции

Координация деятельности всех уровней власти - и государственной, и муниципальной - должна быть эффективной и подтвержденной ресурсами, при этом оставаясь в рамках Конституции РФ. Такое мнение высказал президент РФ Владимир Путин в понедельник на встрече с вице-премьером Ольгой Голодец.

Говоря о координации работы между федеральными, региональными и местными органами власти, Путин отметил, что "на муниципальном уровне часто принимаются решения, которые потом не подтверждены ресурсами, и происходит сбой" между государственным и муниципальным уровнями управления. При этом глава государства напомнил, что разграничение между этими уровнями связано, в том числе, "с конституционными требованиями". "Здесь нужно посмотреть, чтобы все это соответствовало Конституции. Очень непростой вопрос", - заметил Путин.

"И все-таки здесь нужно как-то скоординировать деятельность всех уровней власти: муниципальную и государственную, - подчеркнул президент РФ. - Нужно, чтобы все-таки хоть в чем-то была какая-то вертикаль, чтобы все это эффективно функционировало и в то же время не противоречило Конституции". "Надо подумать над этим вопросом", - заключил Путин.

Во время встречи **Голодец** отметила, что координация федеральной, региональной и муниципальной власти - "это очень серьезный вопрос во всех сферах деятельности, не только по спорту". "Во всех социальных вопросах", - согласился президент РФ.

Вице-премьер привела в пример подготовку к 1000-летию Суздаля, которое будет отмечаться в 2024 году. "Скоординировать коллег (Суздаль - это одно муниципальное образование, вокруг него есть Суздальский район, который другое муниципальное образование), где есть власть региональная, очень сложно, и, к сожалению, на каждом шагу возникают разные вопросы: кто платит за детей, которые учатся в школе искусств, кто платит за детей, которые ходят в спортивные школы И первое, что предлагают все коллеги, - это провести ревизию полномочий всех субъектов власти, наделить муниципалитеты, отдельные субъекты, теми полномочиями, которых на сегодняшний день не хватает, и разработать целую программу для того, чтобы убрать те барьеры, которые существуют на сегодняшний день", - сказала **Голодец**.

<https://tass.ru/politika/7027947>

21.10.2019

Минздрав готовит законопроект о необходимости согласования кандидатур региональных министров

Министерство здравоохранения России официально уведомило о подготовке **поправок** в ст.14 и ст.16 Федерального **закона** "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации". Они касаются необходимости согласовывать назначения на должность (освобождения от должности) руководителей органов исполнительной власти субъектов.

Планируется, что нормативный правовой акт вступит в силу уже в декабре 2019 года.

В уведомлении о подготовке документа говорится, что проект федерального **закона** разрабатывается во исполнение поручений **Президента России** по итогам совещания о модернизации первичного звена здравоохранения от 20 августа 2019 г. и поручения зампреда правительства Татьяны Голиковой от 6 сентября.



В перечне поручений президента значится в том числе обязательность согласования с Минздравом России кандидатур на должности руководителей органов управления здравоохранением субъектов.

Президент не раз указывал на необходимость устранить сбои во взаимодействии уровней власти, поскольку реорганизация первичного звена, которую проводили уже дважды, оказывая помочь напрямую с федерального уровня, оказалась неэффективной. По словам главы России, «все куда-то уплывает - и материальная составляющая этого уровня здравоохранения, и уровень оплаты **труда**».

«Без согласованной деятельности органов исполнительной власти в сфере охраны здоровья всех уровней, входящих в единую систему государственной власти, а также обеспечения соответствия нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации федеральному **законодательству** и применения единых принципов реализации федеральных актов на региональном уровне цели развития здравоохранения не могут быть надлежащим образом достигнуты», - так в уведомлении о подготовке проекта нормативного правового акта обозначена проблема, на решение которой будет направлен разрабатываемый документ.

В обоснование подготовки **закона** указывается и на то, что одним из основополагающих принципов реализации нацпроекта «Здравоохранение» является взаимосвязанность и взаимозависимость достижения целей и результатов федеральных проектов с их реализацией на местах. Роль регионов в реализации федеральных проектов требует последовательной кадровой политики, особой подготовки руководителей органов исполнительной власти субъектов, к которым предъявляется определенный набор знаний, навыков и компетенций, что обусловлено сложностью достижаемых задач в сфере охраны здоровья граждан.

<https://medvestnik.ru/content/news/Minzdrav-gotovit-zakonoproekt-o-neobhodimosti-soglasovaniya-kandidatur-regionalnyh-ministrov.html>

21.10.2019

Минпросвещения предложило обязать сотрудников детдомов проходить психологические тесты

Министерство просвещения предложило при **трудоустройстве** в детский дом обязать кандидата пройти психологическое обследование и проходить такие обследования раз в три года после **трудоустройства**. Соответствующий **законопроект** опубликован на портале regulation.gov.ru.

«**Законопроектом** предусматривается внесение изменений в статьи 65, 76 и 351.1 ТК РФ в части дополнения их положением о недопущении к трудовой деятельности в организациях для детей-сирот лиц, не прошедших при **трудоустройстве**, а также не реже чем один раз в три года после **трудоустройства**, психологическое обследование, а также в случае если результаты проведения такого обследования будут содержать рекомендации по недопущению к трудовой деятельности», - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Согласно документу, требование пройти психологическое обследование будет касаться всех работников детдома, в том числе обслуживающий персонал, который может общаться с воспитанниками. Законодатели отмечают, что если сотрудник детдома не прошел психологическое обследование раз в три года или если ему не рекомендовано продолжать работать с детьми-сиротами, работодатель должен отстранить его от работы. За период отстранения сотрудник не будет получать зарплату. Если работник не прошел обследование не по своей вине, сотрудник получит зарплату как за период простоя.

Законопроект разработан по поручению **президента России** Владимира Путина. В случае **принятия закон** вступит в силу 1 января 2021 года.

<https://m.rns.online/society/Minprosveshcheniya-predlozhilo-obyazat-sotrudnikov-detdomov-prohodit-psihologicheskie-testi-2019-10-21/>